

Предстоящий сев--решающий фронт борьбы с классовым врагом

Организуем сев, сокрушим сопротивление кулака! Покажем пример образцовой коллективной подготовки к весеннему севу. Через пробные выезды—смотри, по большевистски, исправим свои недочеты!

День выхода в поле, 20 апреля, объявим днем революционным!

ВСЕ НА СМОТР!

Что должна делать смотровая колхозная комиссия

Бурловцы, немедленно исправьте недочеты

Придавая громадное значение смотру колхозов Сабирского края, партия ставит перед собою—достигнуть наивысшей готовности колхозов к севу и Куйтунский район, объявленный показательным должен дать пример.

Начиная смотр через пробные выезды в поле, комиссии, на обязанности которых лежит организация смотрового выхода, должны уделить этому основное внимание. Пробные выезды следует провести между 20 и 25 апреля, мобилизуя на выполнение данной задачи все силы колхоза.

Поступающие в редакцию письма от колхозников с требованием—выход в поле провести 20 апреля, (в день пасхи), считая этот день объявить революционным днем готовности к севу. Общественные организации должны поддержать и продвинуть в жизнь начинания колхозников.

Четыре премии колхозам за лучшую подготовку к севу

Районная смотровая комиссия по смотру колхозов, за лучшую подготовку к выходу в поле и организацию труда, за лучшее проведение сева, за расширение посевплощади и 100 проц. проведение агрикультурных мероприятий—устанавливает премии колхозам:

1. трактор с селякой;
2. обильную плодотворную (с подбором и содержанием хорошего забача в течении года);
3. детские ясли на 50 детей с полным оборудованием и содержанием персонала в течении года;
4. радиоустановка с громкоговорителем.

Колхозная смотровая комиссия вырабатывает план смотра и доводит этот план до сведения каждого колхозника.

Вопрос о смотре и план смотра должен обсуждаться на производственном совещании колхоза, и, особенно, на собраниях колхозников.

Колхозная комиссия принимает все меры к тому, чтобы ценные и осуществимые предложения колхозников обсуждались на производственном совещании и быстро передавались в правление колхоза.

Смотровая комиссия через все общественные организации колхоза и прежде всего через бюро труда добивается быстрого и полного выполнения предложений.

Чтобы лучше провести смотр и втянуть в него всех колхозников, смотровая комиссия организует вокруг себя актив колхозников. Активисты организуются в смотровые группы. Одна группа проверяет готов-ли инвентарь, другая проверяет—все ли колхозники прикреплены к работам, третья—состояние семенного материала и т. д. Для проверки того, как используется женский труд и труд молодежи, создаются специальные женская и молодежная группы.

Через каждые 3 дня смотровая комиссия колхоза сообщает в районную смотровую комиссию о том, как проходит смотр и как колхоз готовится к севу. Один из членов смотровой комиссии или редактор стенной газеты организуют селькоров для освещения в газетах (стенной, районной—«Коммунар» и окружной «Власть Труда») о том, как колхоз готовится к севу и как проходит смотр.

Колхозная смотровая комиссия организует взаимоконтроль бригад, участков и экономий. Этот взаимоконтроль является одним из основных методов проведения смотра. Смотр рекомендуется начать с хозяйственного доклада правления коммуны, заведывающих участками и бригадиров. Надо организовать пробный выход в поле 20 апреля. Затем смотровая комиссия должна заслушивать рапорты заведывающих участками (бригадиров) по отдельным вопросам программы смотра (ход обобществления машин, ход ремонта тракторов и так далее), после чего комиссия вместе с активом проверяет на месте, как обстоит дело с той или иной отраслью хозяйства. Вечером на расширенных производственных совещаниях подводятся итоги смотра по периодам (подготовка к выходу в поле, выход в поле, окончание сева). Заключаются договоры на соревнование между бригадами, между соседними колхозами и т. д. Во время сева надо избегать созыва общих собраний, ограничиваясь короткими побригадными совещаниями во время обеденного перерыва).

В коммуне «Бурлова» с помощью землемера, вся земельная площадь разбита на 18 производственных участков, по 120—190 га в каждом. Для производства работы рабочие разбиты на 18 бригад, от 10 до 13 чел. во главе со старшими бригады, которые снабжены лошадьми (от 15—21 л.) и инвентарем. Бригады знают свои производственные участки, которые выехали туда для подготовки к севу необходимых материалов—кормов, дров и т. д. Посевной инвентарь отремонтирован полностью. На днях приступают к переброске инвентаря на базы, к месту работы.

Но в коммуне много еще недоделок. Не отремонтировано 100 хомутов, нет точного учета паров, в каждом производственном участке, не проработаны нормы выработки на рабочего, не истреблено усиленно корма для лошадей. М.

Райзо тормозит землеустройство

Не смотря на постановление НКЗ СССР, о немедленном ограничении территории колхозов, Куйтунское Райзо до сих пор тянет с землеустройством некоторых колхозов.

Так наприм., колхозу имени «8 марта» (Минга туй) еще 2 недели тому назад обещали выслать землеустроителя, но это так и осталось только обещанием.

На ман

5

ура?

на вал

2000

Ф. П.

Привет 22-ой районной партийной конференции!

Организовать бедноту в теснейшем союзе с середняком за коллективизацию и весенний сев—решающее звено классовой борьбы.

Большевистской самокритикой исправим ошибки и недочеты КОМСОМОЛ, НА ПЕРЕДОВЫЕ ПОЗИЦИИ!

В сложной и напряженной обстановке собирается районная партконференция. Выселение кулаков, как результат успешного развития коллективизации, ожесточенно сопротивляющихся мероприятиям партии и советской власти по коллективизации, подготовка и решение основной хозяйственной задачи—посевкампании, борьба с правым уклоном и «левыми» загнбами, объективно помогающим кулакам,—все это действительно делает обстановку трудной, характеризует ее (обстановку), как момент высшей фазы классовой борьбы.

Подводя итоги пройденного, конференция не может пройти мимо ошибок и перегибов допущенных в руководстве и практической работе парторганизации. Перепрыгивание через с.-х. артель и элементы администрирования в коллективизации, перегиб в сторону ущемления интересов середняка—таковы основные ошибки, которые ни в коей мере не могут быть не связанными с руководством, с работой и ошибками районного комитета партии.

Ошибки, однако, не есть преступление, тем более—когда ошибки признаются. Бюро районного комитета партии не только признало свои ошибки и записало о них в резолюции,—решительными мерами эти ошибки исправляются. Большинство колхозов переведены на

установ с.-х. артели. Восстановлены в правах и хозяйственно, не правильно лишены голоса и «раскулаченные» середняки. На основе пройденного, на основе плюсов и минусов в работе—партконференция сумеет учесть обстановку и наметить задачи, всемерно способствующие в дальнейшем, правильному проведению в жизнь генеральной линии партии в деревне—«реконструкции с.-х. хозяйства на социалистической основе». Под этим лозунгом должна пройти работа партконференции, отсюда должны вытекать практические задачи на дальнейшее.

Одной из главнейших задач была и есть борьба с правым уклоном, как с главной опасностью в данное время, и борьба с левыми загнбами. Борьба всемерно с антисередняцкими настроениями, с попытками голого администрирования в руководстве и перегибами в сторону ущемления интересов середняка, партконференция силой своего авторитета должна предупредить от попыток под видом борьбы с «антисередняцкими» настроениями, смазать борьбу с кулачеством, затупить остроту классовой борьбы.

Вести классовые бои,—не готовя и не втягивая боевые дружины организованной бедноты и батрачества, надеясь только на свои силы,—парт-

организация не может. Организовать бедноту и батрачество хозяйственно в колхозах, организовать и воспитать политически, умело руководя батрацко-бедняцкими группами с тем, чтобы опираясь на организованную бедноту—решить задачу социалистической переделки хозяйства, втянуть в колхозы основную массу—середняка, окончательно закрепив союз рабочего класса и крестьянства, и ликвидировать кулака как класс.

Следующей задачей является,—укрепление рядов парторганизации. Усилить рост парторганизации за счет батрацко-бедняцких масс, активно помогающих партии в колхозном и советском строительстве. Усилить борьбу за дисциплину. Особо важным звеном партстроительства является партийное воспитание. Результатом политической неподготовленности парторганизации, были допущены перегибы и ошибки. Обеспечить в практике руководства самокритику. Добиться, чтобы самокритика была основным методом работы. Добиться того, чтобы методы воздействия на массу, в первую очередь, сводились к образной и показательной работе среди членов партии. Чтобы самокритика была достоинством широчайших батрацко-бедняцких и середняцких масс. **Кандеев.**

гула, ни одного часа опоздания на работу.

Вести самую решительную и беспощадную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, респектантностью и небрежным обращением с машинами.

Организовать социалистическое соревнование между колхозами, бригадами и отдельными машинами внутри самого предприятия.

Обучить к весне 1931 года 25 трактористов-рулевых для колхозов.

Выполнение договора обязательно активности рабочих и их инициативе.

В. Иванов.

Комсомольские ячейки не допояли обращение ЦК партии об исправлении ошибок допущенных в колхозном строительстве в отдельных районах, особенно в Куйтунском. Комсомольцы Куйтунского района не мобилизовали себя в ударном порядке на разъяснение среди батрачества, бедноты и середняков обращения ЦК. Ячейки и отдельные комсомольцы не усвоили этого решения, и поэтому некоторые комсомольцы при исправлении ошибок в колхозном строительстве, на местах, слепо являлись помощниками кулака. Например, в листьянской ячейке комсомольцы **Касьянов** и **Костянтинов**, которые вместо примерности нарушают трудовую дисциплину, пьянствуют, уходят с работы.

После «Обращения» эти комсомольцы сразу же сбегали из колхоза и пошли об руку с кулаком, чтобы развалить колхоз. Но им не удалось. Организованные батраки и беднота под руководством партии дали им отпор, вступив организованно в колхоз.

Может ли Куйтунская комсомольская организация отнестись спокойно к этим безобразиям? Нет. Сейчас, как никогда комсомольские ячейки на местах, должны дать сокрушительный отпор пайщикам, инициалам, разрушителям артели. Не медля ни минуты, мобилизовать все силы на исправление допущенных ошибок, разъясняя каждому батраку и бедняку о сущности последних.

Ячейки, за лучше проведенную работу в колхозе по подготовке к севу и коллективизации, получают от шефа, Свердловского райкома ВЛКСМ—радио приемник и библиотеку.

Ячейки, подготовьтесь к боевым задачам! Мобилизуйте сельско-хозяйственный инвентарь, семена, тягловую силу, корма, организуйте ударные бригады в колхозах, на посевкампанию.

К 1 мая быть готовым!

Г. Рыков.

РАБОЧЕ ЗЕРНОСОВХОЗА ВСТУПАЮТ В СОРЕВНОВАНИЕ С СОВХОЗОМ КАНСКОГО ОКРУГА.

Рабочие Иркутского Зерносовхоза решили увеличить нашу паров сверх программы на 15 проц. т. е. на 2000 га и посев овимовых на 25 проц. т. е. на 500 га.

Кроме намеченного превышения своей совхозской программы, рабочие зерносовхоза постановили залапать окружающим колхозам на договорных началах 1800 га паров и веснопашки. Все прибывающие тракторы в первые дни будут брошены в помощь окружа-

ющим колхозам.

Учитывая огромную важность выполнения заданий, рабочий коллектив Иркутского Зерносовхоза постановил:

Сократить расходы горючего, в сравнении с нормами установленными промфинпланом, по тракторам системы «Интернационал» на 11 проц. и по тракторам системы «Катерпилер»—на 14 процентов.

В период полевых работ не допустить ни одного дня про-

2005 г. Вятка
составлен [?]
[?]

Единоличные хозяйства к севу не готовы

Сельсоветы до сих пор не приступили к разделу земли между единоличниками. Планы посевной кампании и агроминимум не проработаны. Сельско-хозяйственный инвентарь не ремонтируется.

Немедленно довести до каждого единоличника директивы правительства о льготах за расширение посевных площадей и проведение агроминимума

На ударный темп

работу советов

Заседание президиума куйтунского РИК'а 10 апреля констатировало не подготовленность единоличных хозяйств к севу. Семенным материалом площадь ярового клина падающего на единоличные хозяйства не обеспечена. Кто еще надеется на получение семян из государственных фондов в порядке суды.

Мингауйский сельсовет при слал в Райко мудро наложенную бумагу, — «просьба сообщить, когда нужно выехать и сколько привезти денег».

Напрасные надежды. Недостающий семенной материал необходимо искать в порядке займа друг у друга, покупки и коекому нужно будет привлечь спрятанные во время хлебозаготовок зерно. Сельсоветы обязаны широко разъяснить, что владельцы спрятанного хлеба, никаким высканиям не подлежат. Найденное спрятанное зерно возвращается владельцу. Для сокращения норм высева нужно обменять плохое зерно на хорошее и посеять производить сеялкой. Рядовой сев на каждую десятину экономит 2 пуда.

К ремонту с.-х. инвентаря единоличные хозяйства почти не приступали. Нужно использовать все ремонтные мастерские и вузны.

Единоличники до сих пор еще не знают землеуказания. Обязательное постановление об агрокультурных мероприятиях не проработано. Сельсоветам необходимо немедленно приступить к разделу земли между единоличниками, чтобы закончить эту работу к 25 апреля.

НЕ ГОТОВЯТСЯ

Ахтинский СККОВ к весенней посевной кампании не готовится. Машины не отремонтированы. Семена не проверены. Члены президиума ни какой работы не ведут.

ПРИМЕР ХОРОШЕЙ ПОДГОТОВКИ

Подготовка к весенней посевной кампании Карзевским сельсоветом проведена организованно. Созданные при сельсовете производственная комиссия и производственное совещание проработали производственный план по сельсовету. По контрольному заданию сельсовета и сельско-хозяйственной артели будет засеяно яровыми и озимыми культурами 1367 га. Произведен полный учет паров у единоличников, которых имеется 213 га.

По различию культур, весь посев единоличников будет состоять из озимой ржи прошлого года посева 203 га, пшеницы в этом году предполагается к посеву 82 га, овса 70, ячменя 55, гречихи 7 и разных технических культур вместо 20 га предусмотренных планом, будет засеяно 62 га, т. е. превышение на 300 процентов. Семена

ми посев, обеспечен. Пшеницы имеется 1000 пудов, овса 710, ячменя 622 пуда. Кроме этого беднейшая часть посевщиков единоличников из фонда ККОВ получит равных семян на 120 га, который будет распределяться 15 апреля.

Предварительный подсчет по сельсовету предсказывает посев в 127 га. Но сельсовет уверен, — план будет выполнен, т. к. единоличники не указали точно, сколько будут засеивать, стараясь сократить посев умышленно.

Сельско-хозяйственными машинами и тягловой силой единоличники обеспечены. Корма имеются. Нехватает только сеялок. На сельсовет и на сельхозартель всего 5 сеялок. Нужно еще 4. Заказали, но колхоз союз до сих пор не прислал.

Дед Апанас.

Хаихтинцев на черную доску

Хаихтинский сельсовет план посевной кампании еще не прорабатывал.

— Так, я недавно вступил в обязанность, хладнокровно отвечает предсельсовет.

«Недавно!...» С 15 марта целый месяц работает новый состав сельсовета и хаихтинцы не сумели подумать за это время о посевной кампании.

По этому председатель не знает плана сева по сельсовету. Не известно какая площадь будет засеяна и какими культурами, сколько у единоличников семян, в каком состоянии находятся плуги, сеялки, тягловая сила и т. д.

Единоличники еще не знают

своего землеуказания.

— Будет создана только комиссия по разделу земли, а когда и как не думали.

Производственная комиссия и производственное совещание при сельсовете ни разу не собиралось. Члены президиума производственной комиссии поразехались из Хаихты. Новые не выбраны.

Институт агроуполномоченных не работает. «Обязательное постановление» о проведении агрокультурных мероприятий не доведено до единоличника. О супрягах даже и разговору не было.

Хаихтинцы, пора бы расшевелиться

Дед Апанас.

Андрюшинский крестком бездельничает

В андрюшинском кресткоме собрано всего 109 пудов семфондов. Семена не проверены годны-ли к посеву или нет? На амбаре висит замок и никто не бес-

покоится обменять дефектное семзерно на хорошее. Машины до сих пор лежат в том виде в каком их привезли. Старые не ремонтируются.

Макеевская.

Машинно-конные станции на бумаге

Подготовительная работа к севу в Куйтунском районе по линии организации супряг и машинно-конных станций не ведется должным порядком.

Большинство сельсоветов, не доучитывая, что организация супряг является первым звеном по пути коллективизации единоличных хозяйств, не поставили этого боевой задачей в массовой работе сельсоветов. К примеру взять Куйтунский сельсовет, где имеется много культурных сил, где работу можно развернуть в двадцати дворах, разговоров о супрягах не ведется.

Большую роль должны сыграть в организации помощи беднейшим единоличникам машинно-конные станции. Но до сих пор в Куйтунском районе последние существуют только на бумаге. По счету их должно быть организовано пять. В двух из них ведется организованная работа, а три (в Барлуке — крупнейшем сельсовете, Чеботарихе и Куйтуне) не имеется даже заведующих и Райколхозсовоз безпомощно разводит руками:

— Ну где мы их найдем?

И дело с машинно-конными станциями буквально срывается.

И. Р.

Или каких признаков существования

В селе Чеботариха «организована» конно-машинная станция. До сих пор ни каких признаков ее не видно. Недавно из Куйтуна приехал агент, заключить соглашение с заведующим станцией, но не нашел ни конно-машинной станции ни заведующего. Посевная кампания на носу, а станция не готова. Я.

15 апреля 1930г.

КУЛАК ПОДНИМАЕТ ГОЛОВУ

Кулаки избили председателя с.х. артели тов. Пинчук, в хахтинской с.х. артели с целью вредительства порезали 4 лошадей. Все это нельзя не рассматривать как проявление политической активности классового врага.

СУРОВО ПОКАРАТЬ ТЕРРОРИСТОВ!

КУЛАЦКОЕ ГНЕЗДО ЗА „РАБОТОЙ“

В селении Мингатуй организовалась сельхозартель председателем, которой выбран т. Пинчук.

Крепко спаянное гнездо баптистов, ведущее антисоветскую работу, вместе с кулаками и кулацкими подпевалами не полюбили Пинчука.

Это гнездо, постепенно подчиняя своему влиянию «обиженных» и «оскарбленных», на собраниях, старается провалить мероприятия Советской власти и партии. Так например, 10 апреля проводилось собрание, где прорабатывался вопрос о льготах колхозам. И эти святоси и кулацкие прихвостни стараясь сорвать проработку выкрикивали: «нам надоела коллективизация», «уполномоченный РИК'а подпевало советской власти», «мы пойдем грабить крестком».

В 1929 году летом эта же группа избила председателя кресткома Приходько. Его обвинили в воровстве, привязали к ней красный флаг с выкриками—«вот так расправились с советской властью».

Недавно Агеенко и др. избили председателя артели Пинчука. И это все проходило им—баптисту контрреволюционеру Борисенко Илье, Гплаку Кусак, Мамруковой и др. безнаказано.



Акты дикой мести

В ночь на 11 апреля в Хайтинской сельско-хозяйственной артели, кулаком вредителем, который предназначался к выселению по 3 категории Колесовым, подговорившим своего однофамильца батрака, порезаны ножом 4 лошади, принадлежащие артели. Обобществленные лошади находились в бывшем дворе Колесова. Об этом сразу же было сообщено в РАО. Но работники категорически отказались выслать милиционера, для срочного расследования.

Больше этого, помнач. РАО т. Днепровский отвечая по телефону Хайтинскому сельсовету сказал: «мы не пошлем к вам милиционера от этого революция не пострадает». Д.

Кулак пытается в последнем своем издыхании ватормозить ход коллективизации. Там

где ему не удастся взять агитацией, он стал применять другие способы—экономического вредительства.

Несколько фактов в районе, — в бардукской сельхозартели ночью зарезана корова, на участке Боровское у артели перебиты крольчихи и т. д., это говорит о том, что кулак старается подорвать экономический базис колхозов, внести дезорганизацию в колхозные ряды.

От редакции: Редакция возмущена поступком РАО, которое в течение двух дней не послало на место преступления милиционера, расценивая дело с порезанными лошадьми за простое уголовное дело, рассуждая, что «от этого революция не пострадает». Мы требуем немедленного привлечения РАО к строгой ответственности.

Письма колхозников

В Б. Каменской коммуне «Память Зверева» нет трудовой дисциплины, особенно среди молодежи. Устюжанин К., Смолин А., Халуш Ник. и ряд других совершенно не подчиняются распоряжению Смолина, председателя коммуны, если он их посылает на работу.

Колхозник

На курсы первой помощи, организованные при куйтунской районной больнице, (с 19 по 30 марта), вместо 22 представителей от 22 колхозов явилось 12, которые и закончили курсы. Цель курсов—подготовить в каждом колхозе человека умеющего оказать первую помощь на время полевых работ, уметь пользоваться аптечкой и организовать санитарное дело в колхозе.

Розенталь

Совет куйдуйского колхоза «им Карла Маркса» не сумел еще организовать подготовку к весеннему севу. Дисциплины в колхозе нет. Многие члены уехали на посторонние заработки и совет забыл об их существовании, а уехавшие забыли, что они члены колхоза.

Я.

Чеботарихинская коммуна «имени Ленина» открыла деточаг. Все дети и прислуга освидетельствованы. Врачом установлены нормы питания и деточаг приступил к работе.

Янов.

В с. Или открыты два очата культуры: изба читальня и клуб. Но работы как в одном так и другом нет. Потому что нет руководителей.

Не пора ли ячейке ВКП побеспокоиться о подыскании избача.

Михайлов. В.